

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι Νέες Τελωνειακές Διαδικασίες και ιδιαίτερα το Ηλεκτρονικό Τελωνείο ήταν το θέμα που παρουσίασαν ανώτερα στελέχη του Υπουργείου Οικονομικών και εξειδικευμένα στελέχη επιχειρήσεων σε ενημερωτική εκδήλωση που οργάνωσε ο ΣΕΒ, με θέμα: «**Νέες τελωνειακές διαδικασίες και Πιστοποιητικό Εγκεκριμένου Οικονομικού Φορέα: Ευκαιρίες και οφέλη για την επιχείρηση**», σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, σήμερα (Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 2012). Στη συνάντηση ανακοινώθηκε και η **ίδρυση από τον ΣΕΒ ενός σύγχρονου, ανεξάρτητου και επιστημονικά αξιόπιστου Παρατηρητήριου Ρυθμιστικών Εμποδίων** που θα παρακολουθεί και θα αξιολογεί τις παρεμβάσεις του κράτους στο επιχειρηματικό γίγνεσθαι. Στόχος της συνάντησης ήταν να αναδειχθούν τα συγκεκριμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις σε σχέση με τις τελωνειακές διαδικασίες και να παρουσιαστεί ένα φάσμα λύσεων –με ξεχωριστή έμφαση στο ηλεκτρονικό τελωνείο (ICISnet), στο Πιστοποιητικό Εγκεκριμένου Οικονομικού Φορέα και στις νέες απλοποιημένες και τεχνολογικά σύγχρονες διαδικασίες κατά την εισαγωγή και εξαγωγή.

Όπως υπογράμμισε ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ κ. **Χάρης Κυριαζής**, η εκδήλωση σηματοδοτεί τη βούληση του ΣΕΒ, της δημόσιας διοίκησης και της πολιτικής ηγεσίας να υιοθετηθούν λύσεις που αποσκοπούν στη μείωση του κόστους και του διοικητικού βάρους των επιχειρήσεων, την καταπολέμηση της διαφθοράς και την ενίσχυση του εξωτερικού εμπορίου της χώρας.

Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης πρωτοβουλίας του ΣΕΒ να καταγράψει τα εμπόδια στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος που να είναι φιλικό προς την επιχειρηματικότητα, να συνεργαστεί με τη διοίκηση για την εύρεση κοινά αποδεκτών λύσεων και να καταγράψει την πρόοδο που σημειώνεται προς την κατεύθυνση αυτή. Παρά τις σχετικές προσπάθειες που καταβάλλονται, τα αποτελέσματα είναι μάλλον φτωχά, όμως. Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε ότι στον τομέα ειδικά των τελωνείων ανοιχτά παραμένουν κρίσιμα θέματα όπως το υψηλό κόστος του εκτελωνισμού, το περιορισμένο ωράριο λειτουργίας των τελωνείων, οι μεγάλες χρονικές καθυστερήσεις και τα φαινόμενα διαφθοράς. Τα προβλήματα αυτά, τόνισαν οι ομιλητές, επιβαρύνουν το κόστος των επιχειρήσεων, δρουν ανασταλτικά στο εμπόριο και καθιστούν τα τελωνεία μόνιμο πεδίο κριτικής για το κράτος.

Την συνάντηση, που παρακολούθησαν περισσότερα από 100 στελέχη εταιριών – μελών του Συνδέσμου, προλόγισε ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του ΣΕΒ κ. Χάρης Κυριαζής, ενώ στους ομιλητές συγκαταλέγονταν από τη Γενική Διεύθυνση Τελωνείων του ΥΠΟΙΚ, οι κκ. Κωνσταντίνος Καταγής και Εμμανουήλ Κοκολάκης και από τον επιχειρηματικό κόσμο ο κ. Γιώργος Μοσχοβάκης εμπορικός διευθυντής της Kleeman SA, η Κα Εύα Τσίκα, Μάνατζερ του φορολογικού τμήματος της PWC και ο κ. Γιώργος Ναθαναήλ από τη Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας.

Σημαντική ήταν η διαπίστωση της συνάντησης ότι η σημερινή κρίσιμη συγκυρία δεν αφήνει περιθώρια για ολιγωρία και μεσοβέζικες λύσεις, ενώ επιτάσσει τη συνεργασία του κράτους και της επιχειρηματικής κοινότητας ώστε να υπάρχει άμεση και αποτελεσματική επίλυση των προβλημάτων.